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 ميكروكولوم ( ؟  4-)تساوي ماذا نقصد بقولنا ان شحنة جسم  (1

 ( ميكروكولوم . 2-في الشكل المجاور تم رسم خطوط المجال لشحنة مقدارها ) (2

 يلي : ابناء على ذلك اجب عم

 في الشكل المجاور ؟ الموجبة مقدار الشحنة (أ 

 

 

 

 المجال بين الشحنتين المتجاورتين في الشكل المجاور ؟ ارسم خطوط (ب 

 

 

في الشكل المجاور المواسعات بالميكروفاراد ، اذا كان فرق الجهد بين النقطتين  (3

 ( فولت . احسب :30)  ) ا ، ب ( والمفتاح مفتوح هو 

 شحنة المواسع الثاني والمفتاح مفتوح ؟ (أ 

 عند غلق المفتاح احسب : (ب 

 النقطتين ) ا ، ب ( ؟فرق الجهد بين  .1

 شحنة المواسع الاول ؟ .2

 

( فولت ثم وصلا معا بحيث يوصل اللوح 24( ميكروفاراد شحن كل منهما بمصدر جهد مقداره ) 2،  3مواسعان )  (4

 الموجب للمواسع الاول مع اللوح السالب للوح الثاني بواسطة مفتاح . 

 احسب طاقة كل منهما قبل التوصيل معا باستخدام المفتاح (أ 

 احسب طاقة كل منهما بعد التوصيل معا باستخدام المفتاح  (ب 

 

 

( ميكروكولوم ، اذا 8،  2-،  0( سم وشحناتها بالترتيب )9،  3،  3ثلاث موصلات كروية انصاف اقطارها بالترتيب )  (5

وجهد الكرة ( سم  27،  9معا ثم فصلت ووضعت على استقامة واحدة بحيث اصبحت المسافة بين مراكزها على الترتيب )  وصلت

10×5)  الاولى
 5

        ( فولت . احسب شحنة كل منها بعد التلامس ؟    

 

بسقف بين سم(  10غم بخيط طوله ) (40)كتلتها   سالبةعلقت كرة مشحونة بشحنة  (6

مجال كهربائي منتظم فانحرفت عن الوضع بينهما ( سم و40بينهما مسافة )لوحين يفصل 

         النقطة )ص( . اذا كان فرق الجهد بين النقطتين  ىمن النقطة )س( ال  37اسي بزاوية الر

 فولت ( . اوجد ما يلي  :  60) س ، ص ( هو  )

 اي النقاط ) س ، ص ( جهدها اكبر ؟ لماذا ؟  (أ 

 جال الكهربائي  ؟  مقدار  واتجاه الم (ب 

 فرق الجهد بين اللوحين ؟ (ج 

 وعدد الالكترونات المفقودة او المكتسبة ؟مقدار  شحنة الكرة ؟  (د 

 
  كولوم( 6-10×12و )كولوم (  6- 10× 5-كولوم (  و )  6- 10× 48)  ثلاث شحنات نقطية (7

 كما في الشكل ، احسب :على رؤوس مستطيل وضعت في الهواء 

 الكهربائية للشحنة الاولى عند نقلها الى النقطة )د( ؟ الوضعالتغير في طاقة  (أ 

 الثانية ؟للشحنة الكهربائية  طاقة الوضع (ب 
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10× 25عددا من الالكترونات مقدارها ) اكتسبأي ان الجسم السؤال الاول : 
 12

 حسب من العلاقة :تالكترون  (  

e    D -4×10 شن  إ= الجسم  ش
-6

10×1.6× ن  -=  
-19

 D  = 10×0.25ن
 14

  =25 ×10
 12

 الكترون 

      

 السؤال الثاني :  

 من الشكل المجاور المعطى بالسؤال       خطوط ÿ   6ميكروكولوم  2

 يلي : ابناء على ذلك اجب عم

 مقدار الشحنة في الشكل المجاور ؟ (أ 

 خطوط D  6 ميكروكولوم  2

 خطوط F   3     ش            

      E   6 ميكروكولوم  6=  شD ميكروكولوم 1=  ش 

 ارسم خطوط المجال بين الشحنتين المتجاورتين في الشكل المجاور ؟ (ب 

  خطوط D  6 ميكروكولوم  2                        

 س  خطوط  D ميكروكولوم  3                        

      E   18  ×10
-6

  =2 ×10
-6

 يخرج من الشحنة الموجبة  خطوط 9 س =  Dس   

 

 خطوط D  6 ميكروكولوم  2كذلك :                       

 س  خطوط  D ميكروكولوم  4                               

      E    24  ×10
-6

  =2 ×10
-6

 يدخل بالشحنة السالبة   خط 12 س =  Dس   

 

 السؤال الثالث :

 = مس  D( على التوالي  3،  2قبل غلق المفتاح : )  (أ 
𝟔×𝟏𝟐

𝟔+𝟏𝟐
 ميكروفاراد 4 =  

10×4 = 32جـ×  32س =  32ش
-6

×30  =120×10
-6

مش = مش =  2ش=  3ش=   
/ 

 وبالتالي لن تتغير شحنته غير المشحون (   3( لا يشحن المواسع )س3( على التوازي اما ) س 2، س 1فان ) سبعد غلق المفتاح  (ب 

 :عند استخدام قانون حفظ الشحنات فلا يدخل بالحسابات 

1.      z ش  =z ش
/

                   

1ش = 2ش+  1ش
/
2ش+  

/
 

0  +120×10
-6

=  جـ 
/
 (2+ س 1) س 

120×10
-6

=  جـ 
/
 ( 8×10

-6
  +12×10

-6
) 

120×10
-6

=  جـ 
/
  (20×10

-6
) 

جـ
/
1= جـفولت  6=  

/
2= جـ 

 /
21= جـ

/ 

D 120×10 مس م= جـ  مش :)أ،ب( لحساب فرق الجهد بين 
-6

×  م= جـ 
𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟔
×10

-6
 D أبفولت = جـ 26=  مجـ 

3ش      .2
/
3= جـ 

/
D 120×10 3س 

-6
3= جـ 

/
 ×6×10

-6
   D  3جـ

/
 فولت 20=  

 2= جـ 1فولت = جـ 6=  21جـ D 21+ جـ D 26   =20 21+ جـ 3= جـ مجـ  

10×8×6=  1س 1= جـ 1ش
-6

  =48×10
-6

 كولوم   
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  السؤال الرابع :

10×3=  1جـ 1= س1شقبل غلق المفتاح :  -1 - أ
-6

  ×24  =72×10
-6

 كولوم 

10×72=  1جـ ×1ش=  1ط                             
-6

24  =8.64×10
-4

 جول 

10×2=  2جـ 2= س2ش                            
-6

  ×24  =48×10
-6

 كولوم 

10×48=  2جـ ×2ش=  2ط                               
-6

24  =5.76×10
-4

 جول 

10×72= 2ش + 1ش= م ش
-6

  +48×10
-6 

 =120×10
-6

 

تنتقل الشحنات بين الالواح ولكن لان اللوح الموجب للمواسع الاول موصول مع اللوح السالب للوح الاخر بعد غلق المفتاح :  -2 

 الشحنة الكلية تصبح حاصل طرح الشحنتين والتوصيل على التوازي .فان 

مش
/
  =72×10

-6
 - 48×10

-6 
 =24×10

-6 
 كولوم 

 ميكروكولوم 5=  3+  2=  مس

مش
/
مجـ م= س 

/
  D  24×10

-6 
   =5×10

-6 
مجـ×  

/
  D مجـ

/
1= جـ 4.8=  

/
2= جـ 

/ 

1ش
 /

1جـ 1= س
/
  =3×10

-6
  ×4.8  =14.4×10

-6
كولوم 

 

2ش
 /

2جـ 2= س
/
  =2×10

-6
  ×4.8  =9.6×10

-6
كولوم 

 

1ط
/
1ش=  

/
1جـ ×

/
  =14.4×10

-6
4.8  =3.46×10

-5
جول 

 

2ط
/
2ش=  

/
2جـ ×

/
  =9.6×10

-6
4.8  =2.3×10

-5
جول 

 

 . الطاقة الضائعة  - ب

و= ط وط ´
/
مش=  وط - 

/
مجـ ×

/
 مجـ ×مش - 

                    =  ×24×10
-6 

  ×4.8 -   ×120×10
-6 

  ×24 

                         =57.6×10
-6 

 - 1440×10
-6 

  =- 1382.4×10
-6 

 جول 

 

        :السؤال الخامس

      z  = شz ش
  /

D 0  +-2×10
-6

  +8×10
-6

12ش 2=  
  /

3+ ش
  /

D 3ش
/
  =6×10

-6
12ش 2 - 

  /
 

=   1جـ
𝟏 ش  

/
 × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−;  +
𝟐 ش  

/
 × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−  +
𝟑 ش  

/
 × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

1،، ش   −𝟑𝟐× 𝟏𝟎
/
2= ش 

/
12= ش 

/
 متماثلة الأنه  

5×10 
5
   =

𝟏 ش  

/
 × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−  +
𝟏 ش  

/
 × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟗𝟐−  +
−𝟔𝟔× 𝟏𝟎  −𝟐  ش    )  

𝟏

/
 )  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟔𝟐− 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 0797840239 الاستاذ : جهاد الوحيدي امتحان الكهرباء السكونية

 4الصفحة  0797840239
 

 : السؤال السادس

حسب القانون :    ق = مـ ش  لليسارلليمين فان المجال يكون عكس اتجاه القوة أي  المجال بما ان ا لشحنة سالبة وانحرفت بقوة (أ 

  سجـ ˂  ص، وحيث ان خطوط المجال تنتقل من الجهد المرتفع الى المنخفض فان جـ 

 

                     D  0+  180 = ف مـ جتا D -60 ع ص+ جـ  ع س= جـ  س صجـ  (ب 

         -60 =0   +6×10
-2

10مـ =  D 1-× مـ ×  
 3

 نيوتن/كولوم  لليسار  

=  37حيث : جا
ف

𝟏𝟎
 D    0.6  = D    

ف

𝟏𝟎
 سم  6ف =  

 

𝜃  =40×10= ف مـ جتا -جـ +  (ج 
-2

  ×10
 3

 فولت  400=  0جتا×  

 

 حل  Dحلل  Dالكرة متزنة  (د 

            وبالتالي :                                                                                                                      ق⃗⃗⃖=    ق⃗⃗   

0.6D 10× = شد  شمـ  D 53جتا × = شد  كق
                   Dشد  0.6=  ش ×3 

 4-10×6-=  ش

19-10×1.6× ن  -= e  D  -6×10-4شن  إ= ش
D - 6×10-4 = -  20-10×16× ن 

 . الكترون مكتسب  16 10×  0.375ن = 
 

 : السؤال السابع

D  -300 ×10ص جـ ش=  ص(و)ط    (أ 
-6

=  ش D 2000-×  ش= 
𝟑

𝟐𝟎
×10

-7  
 كولوم

  = ص جـحيث : 
 𝟏𝟎 ×𝟔𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−  +
 𝟏𝟎 ×

𝟏𝟐𝟏−

𝟗
𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

 فولت 2000 -=  1200-3200=  −𝟒𝟐× 𝟏𝟎

=   س مـ
 𝟏𝟎 ×𝟔𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟗𝟒−  =6×10
 4

 ↓  نيوتن/كولوم 

=   ع مـ
 𝟏𝟎 ×

𝟏𝟐𝟏−

𝟗
𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟏𝟔𝟒−  =8×10
 4

 ⇾نيوتن/كولوم    

10×10=   محصلة مـ
 4 

=  Ø نيوتن / كولوم    ،،، ظا
𝟔

𝟏
  

1×10=  شق = مـ     (ب 
 4

 ×
𝟑

𝟐𝟎
×10

-7  
  =1.5×10

-3
 نيوتن بنفس اتجاه المجال 

(= ع  جـ - ب جـ) ش=  ع ب(ش)    (ج 
𝟏𝟐𝟏−

𝟗
 جول 26726.4 -( = 55.8 – 1935) ×  

=  ب جـ
 𝟏𝟎 ×

𝟑

𝟐𝟎
𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟏𝟐−  +
 𝟏𝟎 ×𝟔𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−  =
𝟐𝟕𝟎𝟎

𝟐𝟎
  +1800  =

𝟑𝟏𝟕𝟎𝟎

𝟐𝟎
 فولت 1935= 

=   ع جـ
 𝟏𝟎 ×

𝟑

𝟐𝟎
𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟑𝟐−  +
 𝟏𝟎 ×𝟔𝟗−  × 𝟏𝟎 ×𝟗𝟗

𝟏𝟎 ×𝟓𝟐− = 
𝟗𝟎𝟎

𝟐𝟎
  +

𝟓𝟒

𝟓
  =

𝟏𝟏𝟏𝟔

𝟐𝟎
 فولت 55.8=  

 
 السؤال السابع  :

 جول 3-10×1231.2(  =    3 10×10.35  - 310×36) 6-10×48=  1د جـ ×  1ش =  د 1 = ش وط ´أ( 

×9 10×9=   1 جـ 
  𝟏𝟎𝟔−  ×𝟓−

 𝟒
  +9×10 9×

  𝟏𝟎𝟔−  ×𝟏𝟐

 𝟓
 فولت 3 10×10.35=  3 10×21.6+  3 10×11.25 -=  

 ×9 10×9= د   جـ 
  𝟏𝟎𝟔−  ×𝟏𝟐

𝟑
 فولت 310×36=   

 جول 3-10×720 -=    3 10×144×  6-10×5-=  د جـ ×  2 ش = و ط ( ب


